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Referat af 102. bestyrelsesmøde tirs. d. 17. december 2024 
 

1. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 

2. Godkendt referat af det 101. møde og opfølgning på evt. beslutninger fra 

dette møde. 
Intet at bemærke. 

3. Økonomi 
Budgetopfølgning pr. 30. november 2024 

Det ser ud til at gå efter planen, hvorfor Thomas havde ikke meget at supplere med. Jo-

keren ”Feriepengeforpligtelsen” og posten ”Øvrige omkostninger” ved vi ikke hvor en-

der, men sådan er det næsten hvert år. 

 

Derudover havde Thomas ingen uddybende kommentarer til hverken budgetopfølg-

ningen eller likviditetsprognosen. 

 

Finanslov 2025 

Thomas gennemgik med udgangspunkt i sagsfremstillingen de vigtigste punkter fra 

Finanslov 2025. 

 

Budget 2025 

Vi regner med et elevoptag på 5 + 1, hvilket vil sige, at vi efter sommerferien er en klasse 

mindre – fra 18 til 17 klasser. På trods heraf ser 2025 ikke så slem ud, som man kunne 

have forventet. Det skyldes som nævnt i sagsfremstillingen, at vi får visse tilskud på 

baggrund af det lidt højere elevtal her i 2024, og at skolens pt. største årgang bliver stu-

denter til sommer, hvilket udløser et større A-niveau- og færdiggørelsestaxameter, end 

vores størrelse egentlig tilsiger. 

 

Forhåbningen er desuden, at elevrekrutteringsindsatsen overrasker positivt, og at vores 

elever bliver og gennemfører i endnu højere grad, end vi har regnet med. 

 

Hvis vi får solgt pedelboligen i 2025, vil vi endvidere likviditetsmæssigt gå i tæt på nul. 

Så længe håbet om et salg ikke er definitivt slukket, skubber vi det anslåede provenu 

på 1,2 mio. kr. foran os. 

 

Økonomisk scenarie for 2025-2029 

De positive effekter, der gør, at 2025 ikke ser så slem ud, som man kunne forvente på 

baggrund af elevtallet, gør sig ikke gældende i 2026 og 2027, der i høj grad er påvirket 

af søgetallet her i 2024. Denne årgang bliver studenter i netop 2027, hvorefter det be-

gynder at lysne igen. 5 + 1-scenariet er fuldt indfaset i 2029, da optaget i år har de sidste 

effekter på vores tilskud i 2028. Således kan man blot lægge nogle flere ”2029” i hælene 
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på 2029, hvis man vil have en idé om udviklingen endnu længere ud i fremtiden. Altså 

mister vi teoretisk set knapt 0,7 mio. kr. i likviditet for hvert yderligere år. Med lidt sim-

pel hovedregning vil vi altså prognostisk kunne fortsætte på denne måde langt ind i 

2030’erne, og således et godt stykke forbi det tidspunkt, hvor vi må forventes at vide alt 
om uddannelsesreformen og effekten af vores elevrekrutteringsindsats. 

 

Det er ikke ligefrem et opmuntrende scenarie, men det giver umiddelbart ro nok til, at 

vi kan forholde os afventende og se, hvad uddannelsesreformen måtte betyde for os, 

og hvad de næste par elevoptag har til os. Og allerede om et år sidder vi her igen med 

mere viden og med et nyt økonomisk scenarie. Når bestyrelsen godkender scenariet, 

skal det ikke forstås sådan, at den dermed accepterer, at virkeligheden skal have lov til 

at følge scenariet. 

 

Ud over søgetal og uddannelsesreform har vi også fortsat et lille håb om en håndsræk-

ning fra politisk side, hvad angår finansieringen af vores ASF-klasser. Allan fortalte, at 

han havde været i kontakt med et folketingsmedlem, der ser velvilligt på vores sag, 

men som havde nævnt, at det ikke havde været muligt at bringe på bordet under de 

nys overståede finanslovsforhandlinger, men at det måske kan blive en del af forhand-

lingerne ifm. den kommende reform af ungdomsuddannelserne. 

 

Som netop anført mht. uddannelsesreform og søgetal kan vi forholde os afventende. 

Hvis virkeligheden viser sig ikke at svare til scenariet, hvad angår søgetal, vil vi forment-

lig ikke længere kunne forholde os afventende, men være nødt til at iværksætte bespa-

relsestiltag. Er virkeligheden omvendt én klasse pr. år bedre end i scenariet, har vi der-

imod økonomisk balance. 

 

Det blev endvidere på foranledning drøftet, om det er muligt at se effekter af elev-

rekrutteringsindsatsen før elevoptag. Dette er vanskeligt, men man kan overveje at hø-

ste data for hjemmesidetrafik i tiden omkring åbent hus i januar mhp. sammenligning 

næste år ved samme tid og samtidig registrere anden aktivitet i forhold til potentielle 

ansøgere, fx i forbindelse med Uddannelsesaften i Arena Randers, antal henvendelser 

til skolen, indikationer af interesse hos UU og besøgstal til åbent hus. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. budgetopfølgning og likviditetsprognose pr. 30. 

september samt Finanslov 2025 til efterretning og vedtog både budget 2025 og det 

økonomiske scenarie for 2025-2029. 

 

Strategi for finansiel risikostyring 

Thomas gennemgik de forslag til ændringer/opdateringer, der er foreslået til strate-

gien, herunder især dem vedrørende pkt. 5.2 og pkt. 10.3. Bestyrelsen vedtog at hæve 

tallet under pkt. 5.2 til 3,5% og nikkede til formuleringen af pkt. 10.3, der afviger fra para-

digmets. Bestyrelsen vedtog udkastet til ny Strategi for finansiel risikostyring for Pade-

rup Gymnasium med den nævnte ændring. 
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Renter og omlægning af lån mv. 

Bestyrelsen gav låneomlægningsgruppen, der i forvejen har bemyndigelse til at om-

lægge Paderup Gymnasiums fastforrentede lån, bemyndigelse til også at træffe beslut-

ning om, hvorvidt F3-lånet blot skal rentetilpasses, eller om der evt. skal ske noget an-

det med dette lån. 

4. Bygninger 
Allan fortalte om seneste nyt vedr. salg af pedelboligen; der begynder nu en sonde-

rende politisk proces i Randers Kommunes Plan- og erhvervsudvalg. René sagde i den 

forbindelse, at han ville kontakte to byrådspolitikere, han kender godt. 

 

Thomas fortalte, at vi netop har accepteret tilbud om levering af affaldssorteringssy-

stem. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen vedr. bygninger til efterretning. 

5. Ferieplan 2026-27 
Allan fortalte overordnet om processen bag tilblivelsen af ferieplanen, og at den alle-

rede er godkendt i personalets samarbejdsudvalg, MIO. 

 

Bestyrelsen vedtog ferieplanen for skoleåret 2026/27. 

6. Uddannelsesreform 
Allan fortalte med udgangspunkt i sagsfremstillingen, hvad der er sket på området si-

den sidste møde. Det meste af debatten finder sted på det politiske onlinemagasin Al-

tinget. 

 

Det er meget spændende, hvad der kommer til at ske med htx. Noget kunne tyde på, 

at ministeren er lydhør over for, at htx skal bevares som en selvstændig gymnasial ud-

dannelse. Hvis htx kan placeres på et alment gymnasium, ville det ligge ret godt til Pa-

derup Gymnasiums profil som et gymnasium, der gerne arbejder innovativt. 

 

René nævnte, at han har talt med en erhvervsskoledirektør, der har betonet vigtighe-

den af at være meget opmærksom på både politiske signaler og sonderinger blandt 

uddannelsesaktører i en by som Randers. Allan er helt enig og mødes med jævne mel-

lemrum med sådanne forskellige aktører. Ifølge ministeren vil der komme flere epx-til-

bud, ikke blot ét, i de største byer; det er dog uvist, om Randers hører dertil. 

 

Allan skal til netværksmøde i januar med bl.a. to i denne sammenhæng centrale folke-

tingsmedlemmer og efterlyste i den forbindelse input fra bestyrelsen. Kirsten havde 

følgende opmærksomhedspunkter: Den politiske intension om, at unge ikke skal ad-

skilles efter 9. klasse, men fortsat skal gå ind ad samme dør, have de samme kulturelle 

tilbud, gå til fester sammen m.m. harmonerer ikke med den samtidige tvivl om, hvorfra 

den nye EPX-uddannelse skal udbydes. 
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Det er bekymrende at selektere de unge efter karaktergennemsnit. Forskning viser, at 

de unges interesse og oplevelse af, hvem de gerne vil være / hvad de gerne vil arbejde 

med i deres voksenliv giver meget større engagement og trivsel. 

Med erfaring fra sektoren anbefales et tre-årigt EPX-forløb som adgang til professions-

uddannelserne. Der er et politisk ønske om, at EPX-uddannelsen skal være praksisret-

tet. Professionshøjskolesektoren har stor viden om og erfaring med udvikling af teori-

praksis-uddannelse og derfor anbefales et samarbejde med sektoren, når udviklingen 

af EPX-uddannelsen påbegyndes. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

7. Orienteringer 
Allan fortalte, at der, i forhold til vores størrelse, har været rigtig mange på besøg for at 

se årets skoleforestilling, ”Skarabæ”. 
 

Bertil, der var med til ”Uddannelsesaften” i Arena Randers, mente, at vi med fordel 

kunne overveje at gøre noget, der minder om Tradiums goodiebags, der var meget po-

pulære blandt de besøgende. 

 

Allan orienterede om et underligt rygte, gymnasiet havde fået kendskab ad forskellige 

omveje, og som handlede om, at PG skulle lukke. Dette er som bekendt helt og aldeles 

forkert, og der træffes nu forskellige foranstaltninger for at dementere det. 

 

Bestyrelsen tog orienteringen til efterretning. 

8. Eventuelt 
Intet. 
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